



газета

"горящий"

молодежи

«Горячая» тема



ТГУ СТАЛ ОПОРНЫМ



Поздравляем!



Поздравляю вас с победой всего многотысячного коллектива ТГУ в федеральном конкурсе

Уважаемые студенты, преподаватели и сотрудники Тольяттинского государственного университета! Уважаемые тольяттинцы!

на получение статуса опорного вуза!

С сегодняшнего дня мы учимся и работаем в опорном университете региона!

Для Тольятти это историческое событие, стоящее в одном ряду с созданием в 1951 году в нашем городе филиала Куйбышевского индустриального института, созданием Тольяттинского политехнического института в 1966-67 годах и Тольяттинского государственного университета в 2001 году.

Победа ТГУ — это победа Тольятти и всей Самарской области!

Вместе с тем это высокая ответственность. ТГУ должен стать настоящей опорой региона в опережающей подготовке специалистов высочайшей квалификации для высокотехнологичных отраслей экономики, лидерство в которых традиционно принадлежит нашему городу. ТГУ должен стать лидером преобразования нашего города в инженерный центр России, центром пространства инноваций, системообразующим центром формирующегося инновационного кластера, гарантом успешности Территории опережающего социально-

экономического развития «Тольятти». ТГУ должен стать местом консолидации городских элит, всего интеллектуального ресурса нашего города в интересах его развития, экспертной площадкой для принятия решений властными структурами по проектам развития города и региона, драйвером позитивных изменений территории.

Уверен, что при поддержке региона и города эти задачи нам по силам!

Благодарю всех, кто оказал поддержку университету в конкурсе на получение высокого ста-

туса, всех, кто искренне болел за ТГУ и Тольятти! Особую благодарность выражаю полномочному представителю Президента РФ в Приволжском федеральном округе Михаилу Викторовичу Бабичу, губернатору Самарской области, председателю попечительского совета Тольяттинского государственного университета Николаю Ивановичу Меркушкину, а также правительству региона! Еще раз поздравляю всех нас с заслуженной победой и желаю нашему городу и региону процветания, высоких и ярких достижений!

Искренне ваш,
ректор ТГУ — опорного
университета региона —
М.М. Криштал



Вот это новости!

сайт www.tltsu.ru



№ 7 (85) четверг 20 апреля 2017 г.

Что было

Время выбирать ТГУ

«Куда пойти учиться? Какую выбрать специальность? Кто наиболее востребован на рынке труда?» — такие вопросы задаёт себе любой старшеклассник. Чтобы помочь абитуриентам ответить на них, и создана профориентационная акция «Время выбирать». В этом году она проходит в регионе с 28 марта по 6 апреля по инициативе губернатора Самарской области Николая Меркушкина.

Тольятти в региональной профориентационной акции представил Тольяттинский государственный университет.

Участниками «Время выбирать» стали ещё девять ведущих вузов Сызрани, Отрадного, Новокуйбышевска и Самары, которые познакомили тольяттинских школьников со своей образовательной, научной и внеучебной деятельностью, показали презентации и провели интеракты.

Тольяттинский госуниверситет, как постоянный участник профориентационных встреч, старается каждый год представлять вуз по-новому. В этом году студенты ТГУ рассказа-

ли об особенностях поступления и обучения, продемонстрировали спортивный бодибилдинг, похвастались яркой внеучебкой. Робот по имени Кики — подруга ТГУ со Дня науки — не смогла оставить равнодушным никого.

Время выбирать для школьников уже наступило. И хочется надеяться, что они готовы сделать правильный выбор.

Ирина Кошкина, руководитель Тольяттинского управления министерства образования и науки Самарской области:

— Поверьте, сегодня в Самарской области делается очень многое, чтобы вам открылось много путей. Прежде всего это вузы Самарского региона, которые во многом не уступают столичным вузам, а по некоторым показателям (научная база, профессорско-преподавательский состав) даже превосходят их.



«ВЫЗОВ КРИДУ»

В конце марта на территории Фанни парка ТЦ «Русь на Волге» прошёл флешмоб под названием «Вызов Криду». Когда популярный российский исполнитель Егор Крид выпустил песню «Мало так мало», строки которой утверждают, что «нормальных девчат» осталось совсем мало, у инструктора по зумбе из Красноярска Татьяны Вознюк возникла идея организовать флешмоб и снять видеоролик, доказывающий, что «нормальные девчата» у нас есть.

Проект Татьяны поддержали многие города России и ближнего зарубежья. Фрагменты флешмоба, отснятого в Тольятти, войдут в общий клип, который соберётся из видеоматериалов других городов. Общее финальное видео, которое выйдет в скором времени, и будет являться тем самым «вызовом Криду», а флешмоб будет носить всероссийский масштаб.

Организовали такую «дискотеку» в Тольятти инструктор по зумбе Оксана Кныш и МОО «Золотая Лига». Данная общественная организация, целью которой является привлечение населения к здоровому образу жизни, всегда оказывает поддержку таким энтузиастам, как Оксана. Программа состояла не только из самого флешмоба, но и из небольшой зарядки с представителями организации «Золотая Лига» и «пробы» на сдачу нормативов ГТО, конечно, за небольшие призы.

Тольяттинское население встретило данную идею весьма позитивно. В основном, принимали участие молодые люди и девушки. Атмосфера во время мероприятия тоже была особенно «молодёжной»: все фотографировались, много двигались, улыбались и смеялись, веселились, с удовольствием участвовали в конкурсах. Да и погода в этот день приятно и тепло удивила.

Организаторы, в свою очередь, пообещали проводить побольше таких ярких массовых мероприятий, чтобы тольяттинцы всегда улыбались и были в форме!

Олеся КОВАЛЬ,
11 класс, ШЮЖ ГЦИР

ПОБЕДИТЕЛИ «СТУДЕНЧЕСКОГО ТЭФИ»

У телевизионной редакции «ТОЛК ТВ» молодёжного медиаолдинга Тольяттинского государственного университета (ТГУ) «Есть talk» очередная победа. На III Всероссийском телевизионном конкурсе «Студенческий ТЭФИ» работа «#ЧЕЛОВЕКОТЕЛЕФОН?!» стала лучшей в номинации «Телевизионный интернет-проект». Стоит отметить, что заявка ТГУ вышла в финал, выдержав мощную конкуренцию. Из 359 работ студентов из 60 вузов 40 городов России в финал вышли только 27.



В победной для Тольяттинского госуниверситета номинации также выступили такие крупные вузы, как Новосибирский государственный университет и Кемеровский государственный университет.

Победителей «Студенческого ТЭФИ» определяло именитое жюри — известные журналисты, телеведущие и члены Академии российского телевидения:

Дмитрий Дибров, Арина Шарапова, Юрий Кобладзе, Вадим Такменёв и многие другие. Они не только оценили работы участников, но и провели для молодых журналистов круглые столы и мастер-классы.

Заветную статуэтку, созданную академиком АРТ, руководителем и креативным директором студии SHANDESIGN Сергеем Шановичем, и «золотой» диплом вручили победителям 7 апреля в Ростове-на-Дону на сцене Донского государственного технического университета. Призёров назвали в 9 номинациях, среди них

лучший информационный сюжет, лучшие режиссёр, продюсер, репортёр и оператор, лучший телевизионный интернет-проект.

Как раз в последней номинации победу одержала работа ТВ-редакции «Есть talk» «#ЧЕЛОВЕКОТЕЛЕФОН?!» (авторы: Евгения Уткина, Любовь Гапеева, Максим Ульянов). Этот интернет-проект стал телевизионным осмыслением темы зависимости от гаджетов. Студенты-журналисты провели над собой практически бесчеловечный эксперимент — попробовали на себе медиаидету, то есть прожили без смартфонов и прочих умных приспособлений один день.

Главный вопрос, который поставили перед собой авторы, звучит следующим образом: «Кто я? Человек и телефон или Человеко-телефон?». Выводы, которые студенты сделали из своего опыта, и легли в основу телеработы.

«Студенческий ТЭФИ» для ТГУ не заканчивается. Осенью этого года в Тольяттинском государственном университете пройдёт новый Всероссийский фестиваль стартапов «Студенческий ТЭФИ». Об этом на церемонии открытия III Всероссийского телевизионного конкурса в Ростове-на-Дону заявила генеральный директор Фонда «Академия российского телевидения» Этери Левиева.

Что будет

Всероссийский тест по истории Великой Отечественной войны в ТГУ

22 апреля с 11 до 13:00 на базе Тольяттинского госуниверситета можно будет пройти всероссийский тест на знание истории Великой Отечественной войны.

Организаторы мероприятия — Молодёжный парламент при Государственной думе РФ и Общественный молодёжный парламент при Самарской губернской думе — приглашают всех желающих вне за-



висимости от пола, возраста, вероисповедания прийти в учебно-лабораторный корпус ТГУ (ул. Белорусская, 16в, аудитория 714) и написать тест на условиях анонимности. Тест проводится с целью оценки уровня исторической гра-

мотности граждан России, соотечественников, проживающих за рубежом, иностранных граждан.

Участникам запрещено пользоваться любыми информационными материалами, интернетом и иными внешними источниками информации.

Результат тестирования участники площадок узнают в течение 10 рабочих дней после написания теста.

Организатором мероприятия в Тольяттинском госуниверситете выступает кафедра истории и философии гуманитарно-педагогического института ТГУ.

Специально для «студентов года»

В Самарской области стартовал приём заявок на конкурс «Студент года — 2017!». Сразу скажем: особых изменений с прошлого года нет! Поэтому сейчас самое время начинать собирать портфолио и готовить конкурсную заявку.

Кстати, заявки принимаются до 12 мая! Так что тянуть не стоит. Ну а если возникли вопросы, то с ними обращайтесь по контактам, указанным на афише. Удачи!





Вот это новости!

№ 7 (85) четверг 20 апреля 2017 г.

сайт www.tltsu.ru



Что было

Тотальная грамотность

8 апреля Тольяттинский государственный университет в пятый раз стал одной из городских площадок для проведения международной образовательной акции «Тотальный диктант». Проверить свою грамотность на базе ТГУ решили 275 человек.

Основным местом проведения акции стала аудитория Г-320, в ней поместились большая часть участников. К слову, именно в этой аудитории текст читал ректор ТГУ Михаил Криштал. В других ау-

диториях диктовали доцент кафедры «Русский язык, литература и лингвокриминалистика» Татьяна Мартынова и профессор кафедры Ирина Измельцева. Заведующая кафедрой Марина Соколова приветствовала всех, кто решил проверить свою грамотность, и рассказывала о порядке проведения диктанта. Также ещё до написания диктанта филологи разобрали трудные случаи словоупотребления, которые будут в тексте.

Диктант, написанный в Тольяттинском госуниверситете, проверили преподаватели и аспиранты кафедры «Рус-

ский язык, литература и лингвокриминалистика» ТГУ. Результаты уже появились на сайте «Тотального диктанта». Также узнать свои баллы, забрать работы и проконсультироваться с филологами-преподавателями можно в Тольяттинском госуниверситете, в кабинете УЛК-608 (ул. Бело-русская, 16в).

За участие в акции каждый получит сертификат, отличники будут удостоены специальных призов. Награждение пройдёт 27 апреля в 16:00 в администрации г.о. Тольятти (площадь Свободы, 4, конференц-зал).



ВЫБРАЛИ ЛУЧШЕГО ЮНЖУРА

13 апреля в ТГУ состоялся второй тур межшкольного конкурса «Юный журналист года – 2017». В нашем городе он проходит уже в четырнадцатый раз. Бессменным организатором конкурса является руководитель школы юного журналиста «Лёгкое перо» Светлана Дедова.

Первый тур проходил заочно. Более 50 участников представили своё портфолио — автопортрет, публикации в газете, эссе. Оценивали его как преподаватели кафедры журналистики ТГУ, так и выпускники кафедры, ныне журналисты знакомых городских изданий. По итогам этого тура финалистами стали 15 человек. Именно им представилась возможность побороться за звание лучшего журналиста года. Юнжуры должны были доказать, что не боятся публичных выступлений, знают историю города и принимают активное участие в его развитии. Финальный тур проходил в несколько этапов. В номинации «Визитная карточка» выступающим предоставлялось 90 секунд, чтобы представить себя и рассказать о проблемах города, которые их волнуют.

Финалисты открыто высказывали своё мнение на разные темы.



Были затронуты такие темы, как культура, образование, нехватка времени, зависимость молодёжи от социальных сетей. Оказывается, многие молодые люди даже не могут назвать произведения Пушкина, а спортивным играм предпочитают компьютерные. И даже такие серьёзные проблемы, как наркомания и детское самоубийство, не остались без внимания. Приятно видеть, что наша молодёжь не

только талантливая, но и неравнодушная.

Каждый участник выбрал собственный стиль подачи. Говорили прямо и уверенно, образно и креативно. Звучали шутки, строчки из гимна Тольятти, слова на иностранном языке и даже математические расчёты. Некоторые проявили фантазию и добавили в выступление театральные вставки.

В викторине «Я люблю и знаю Тольятти» могли принять участие все желающие. Вопросы касались истории города и Тольяттинского госуниверситета. По результатам можно было узнать много интересного. Ведь история — это не только трудные даты и сухие факты. А вы знаете, что Ставрополь когда-то называли Луковым городком, а автомобиль «Нива» штурмовал Северный полюс и Эверест?

Пока жюри подводило итоги, зрители могли просмотреть первые полосы газет и журналов, созданных участниками, и выбрать наиболее им понравившуюся. Поскольку 2017 год объявлен Годом экологии, часть работ была именно на эту тему. Победителем в номинации «Приз зрительских симпатий. Лучшая газета» стал Егор Татураев. В своём журнале «Автолюбитель» он планирует рассказать историю АВТОВАЗа и выпускаемых там автомобилей.

По итогам конкурса третье место занял Дмитрий Рябыкин. Похвала получило его эссе об армии, но сам юноша заявил, что пока в армии не собирается. Второе место у Полины Литвиновой. Девушка оптимистично заявила: «Мы сами строим мир вокруг себя». И призвала молодёжь не разъезжаться в поисках лучшего места, а превратить Тольятти в такое место.

А лучшим журналистом года стала Анастасия Майорова. Зал хором называл её имя в числе победителей после каждой из номинаций.

Награждала победителей профессор кафедры журналистики ТГУ, доктор филологических наук Галина Щербакова. Члены жюри поздравили юных журналистов и пожелали в будущем увидеть их своими коллегами.

Екатерина КАНДРАШКИНА

Что будет

ТГУ ищет лучшего студента

Впервые в Тольяттинском государственном университете Профком студентов и аспирантов совместно с Объединённым советом обучающихся запустил заочный этап конкурса «Лучший студент ТГУ».

Ты активный, сильный, умный? Тогда этот конкурс точно для тебя. Неважно, на каком ты сейчас курсе. Ты занимаешься внеучебной или научной деятельностью в университете? Ты человек, который хочет активно разви-

ваться в той или иной сфере? Если твой ответ на эти вопросы — «да», то пора становиться лучшим!

Мы объявляем о новом конкурсе для самых активных.

У тебя есть 9 номинаций, чтобы показать себя:

- * председатель студенческого совета;
- * профсоюзный организатор;
- * староста;
- * спорт (спортивные организаторы ин-



титутов и те, кто продвигает спортивную деятельность в вузах);

* добровольчество;

* творчество;

* масс-медиа (студенты кафедры «Журналистика» и те, кто занимается информационной деятельностью);

* наука и инновации;

* открытие года (студенты, которые только начали свою внеучебную жизнь, но за короткое время стали активными и просто незаменимыми).

Определяйся с направлением, вступай в группу «Лучший студент ТГУ — 2017», заполняй заявку и приноси её в Профком (каб. Г-229, ул. Белорусская, 14).

По каждому направлению жюри выберет трёх кандидатов на победу, которые будут бороться за заветные титулы 10 и 11 мая на очном этапе конкурса «Лучший студент ТГУ». Спеши, среди них можешь оказаться ты!

10 ШАГОВ НА ВСТРЕЧУ ИЗОБРЕТАТЕЛЯМ НА ЗАМЕТКУ

Знакомимся с 10 тренинговыми сменами пятого молодёжного форума Приволжского федерального округа «iВолга-2017». Начинаем с федерального направления — «Иновации и техническое творчество», где ежегодно представляются инновационные изобретения, улучшающие и облегчающие нашу жизнь. Разработки направлены на решение проблем в медицине, образовании, промышленности и в других сферах жизни с помощью перспективных технологий.

Приехав на «iВолгу», вы — молодые изобретатели — сможете лично пообщаться с экспертами смены, узнать от них об инновационных трендах и доработать свои проекты до совершенства, развернуть свою идею в сторону простых людей. Участие в смене — это шанс набрать багаж знаний и советов экспертов для дальнейшей реализации разработки.

Во время участия в федеральной смене вы увидите не только проекты, но и реальные разработки. На выставке инноваций их мож-



но будет включить, подержать в руках, использовать по назначению. Особенно полезно будет посетить эту выставку инвесторам.

И всё-таки главное на форуме — это гранты, которые достанутся лучшим проектам смены «Иновации и техническое творчество». Представь, что твой проект победил и средства на его реализацию оказались на твоём счету. Вооружаясь своим опытом и знаниями, вспоминаешь советы экспертов конвейера проектов форума и экспертов смены и приступаешь к воплощению своей идеи в жизнь.

Наш человек в смене — Александр Малыш — выпускник ТГУ, участник «iВолги-2016», получил грант 200 тысяч рублей на проект «Электролонгборд» (разновидность роликовых досок, таких как скейтборд, но с некоторыми отличиями). Проект призван развивать русский бренд.

Эта доска быстрее, прочнее и устойчивее, отличается улучшенными ходовыми качествами, кроме того, имеет электрический двигатель. Электролонгборд — это полноценный экологический и бесплатный городской транспорт.

Проработка моего проекта была максимально чёткой. Я мог ответить на любые вопросы экспер-

тов, сделал презентацию короткой и ясной. Кроме этого, на форум я привёз с собой прототип электролонгборда, разработанный на собственные деньги. Он определённо привлек внимание многих участников и экспертов, стал свидетельством моих серьёзных намерений.

Сейчас я провожу испытания своего прототипа: делаю корректировки в чертежах доски, в электрокомпонентах и механическом приводе своего электролонгборда. Потом планирую изготовить промышленный образец, после чего буду готов к масштабированию проекта с целью его коммерциализации. Параллельно я провожу маркетинговые исследования и этой весной хочу бесплатно катать на электролонгборде всех желающих. Мне нужно определить спрос на услуги проката и услуги производства. Грант я использую для покупки материалов и электрокомпонентов, на заказ работ по изготовлению карбоновых досок и обработку материалов у токарных специалистов. Сборку, пайку и другие работы делаю сам.

Я считаю, что форум «iВолга» стоит посетить ради набора команды для своего проекта, а ещё ради общения, эмоций и новых знакомств. После победы на «iВолге» я осознал, что иду правильным путём, ведь тогда вопреки прогнозам всех «неверующих» я занял второе место!

замещение и обеспечение продовольственной безопасности в России.

Участница направления «Малая Родина — большие возможности» Алина Клековкина призналась, что ей выпал неописуемый шанс съездить в 2016 году на Молодёжный форум ПФО «iВолга» в составе делегации от Вятской государственной сельскохозяйственной академии.

— Недолго думая, я всё-таки решила осуществить свою мечту. Подготовку начала заранее, уже в апреле активно готовилась к форуму — сдавала зачёты, экзамены, работала над проектом. Смену «Малая Родина — большие возможности!» я выбрала неслучайно: ну раз проект у меня благоустройство, то он как раз подойдёт на эту смену, — рассказала Алина.

Девушка также отметила, что каждый день на форуме был особенным: «С раннего утра и до позднего вечера звучала музыка, на поляне было многогуально, фейерверки, мастер-классы, выступления популярных артистов, кавер-групп, общение с иностранными гражданами, встречи со знаменитыми людьми, а самое главное — обмен опытом. Последний день форума был очень печальный. Ведь никто не хотел покидать место, которое стало для нас таким родным. Форум оставил только тёплые воспоминания».

«МАЛАЯ РОДИНА — БОЛЬШИЕ ВОЗМОЖНОСТИ»

Вместе с рождением человека получает в наследство своё самое большое богатство — Родину. Принимать Родину такой, какая она есть, мало. Родину нужно делать лучше и богаче. Легче делать это в команде единомышленников и вооружившись своим проектом. Площадкой для реализации этих стремлений может стать смена «Малая Родина — большие возможности» на форуме «iВолга-2017».

Главные направления образовательной программы смены: Агробизнес. Создание крестьянских (фермерских) хозяйств. Социальное развитие малых городов и сёл.

Участники смены — люди дела, которые чувствуют свою ответственность за будущее Отчизны. Относишь себя к таким? Тогда благодаря спикерам и экспертам смены ты получишь новые навыки, умения и узнаешь, как ответить на два насущных вопроса — импорто-





«ИВОЛГЕ-2017»

«ПОЛИТИКА» НА «ИВОЛГЕ»

Молодёжь все больше и больше входит в общественную и государственную жизнь России. Сегодня молодые политики становятся авангардом многих преобразований и движения вперёд. Если ты тоже хочешь влиять на процессы, происходящие вокруг тебя, то тебе стоит участвовать в смене «Политика».

Если ты представитель молодежного «крыла» политической партии/молодёжного правительства/молодёжного парламента/молодёжной избирательной комиссии/ студенческого самоуправления/молодёжного совета предприятия/национальной общественной организации или хочешь стать частью вышеперечисленных объединений — регистрируйся на смену «Политика»!

На форуме у тебя будет шанс предложить свой проект и доработать его с известными политиками и журналистами, общественными деятелями федерального и регионального уровня.



Направления смены: основы государственной национальной политики; избирательный процесс; молодёжное самоуправление.

Сегодня, чтобы стать политиков в РФ, надо быть очень ответственным, серьёзным человеком, иметь хорошую профессиональную подготовку и, самое главное, понимать — для чего ты идешь в политику и что ты там ищешь.

Эксперты смены покажут, каким образом молодёжь может участвовать в политическом процессе, расскажут, что такая политическая психология и как выстроить индивидуальную карьерную траекторию, а также научат создавать проекты для изменения жизни к лучшему.

Среди политиков довольно много тех, кто искренне хочет влиять на жизнь в своем городе, в своей стране. Российской политике нужны честные и бесстрашные люди, «играющие по правилам»!

СМЕНА ДЛЯ СПОРТСМЕНА

Если для тебя спорт не мода, а жизнь, тогда фитнес-смена «Спортивная молодёжь — здоровая нация» ждёт тебя. Здесь прокачиваются амбициозные участники, которые хотят продвигать здоровый образ жизни в массы.



На «Иволге-2017» смену разделили на два направления:

Тренеры-общественники: от лекторов активисты ЗОЖ знают, как нужно проводить спортивно-массовые мероприятия разного уровня; какие спортивные направления сейчас интересны обществу;

правовые основы и рекомендации внедрения Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

PRO-эксперт. Участники этого направления — учителя физической культуры, студенты профильных факультетов, тренеры по раз-

личным видам спорта, руководители молодёжных инициатив — смогут не только защитить свои проекты, но и пройдут обучение от сети фитнес-клубов «Ботек». 33-часовой курс «Теория и методика современных фитнес-направлений» будут вести высококвалифицированные инструкторы по фитнесу, работающие в Самарской области.

Наш человек в смене — Артём Залалетдинов — магистрант 2 курса института физической культуры и спорта ТГУ, участник «Иволги-2016». Занял 2 место в смене и получил 200 000 рублей на реализацию проекта «Доступный футбольный фристайл». Грантообладатель считает, что секрета успешного проекта нет. Нужно внимательно слушать экспертов, верить в себя и свой проект и, конечно, не бояться!

— Я познакомился с детьми с нарушением слуха. Узнал, что одна из основных проблем таких детей — это нарушенные координационные способности. Футбольный фристайл является как раз тем видом спорта, который улучшает вестибулярные показатели. С помощью своего проекта я ре-

шил помочь детишкам. Сейчас проект находится на завершающей стадии. Надеюсь, после его завершения я останусь работать в интернате на постоянной основе, — рассказывает Артём.

Напомним, площадкой для реализации проекта-победителя форума «Иволга-2016» стала тольяттинская школа-интернат № 5 для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. Молодой инноватор из ТГУ учит слабослышащих детей футбольному фристайлу.

Директор школы-интерната Александр Стариков довolen работой магистранта Тольяттинского госуниверситета и надеется, что в их школе удастся воплотить в жизнь этот социально значимый

проект: «Артём действительно очень хорошо владеет футбольным фристайлом, а наши подопечные с большим желанием занимаются этим современным видом спорта».

Стоит отметить, что Артёму помогает кафедра адаптивной физической культуры ИФКиС ТГУ. Она давно сотрудничает со школой-интернатом №5 по различным научно-исследовательским работам студентов.

Артём признался, что очень привык к детям, и вспомнил, что на форуме было очень круто. «Новые знакомства, огромный опыт коммуникаций, отличная тренировочная программа. Это того стоит, даже несмотря на спартанские условия», — заявляет победитель.

**Подготовили
Дарья ОПЛЕТИНА и
Рузана САЛИМОВА**

Продолжение в следующем номере.



_Психолог_и_Я



РАБОТА: МЕНЯЕМ

Среди студентов нашего университета есть большой процент тех, кто совмещает работу и учёбу. А есть и те, кто на данный момент не работает, но в ближайшем будущем планирует устроиться. Или, быть может, вы уже работаете, но хотите сменить место? Поговорим о том, что для этого надо сделать.

Первый шаг — резюме

В подавляющем большинстве случаев специалисты по подбору персонала начинают свою деятельность с анализа резюме соискателей. Резюме — простой, быстрый и достаточно точный способ понять, подходит ли претендент на ту или иную должность. И действительно: составление резюме — процесс более глубокий, чем многие себе представляют. Вот ряд рекомендаций, которых стоит придерживаться, чтобы ваше резюме привлекло внимание рекрутера и было оценено по достоинству:

* Цели, которые ставятся в резюме соискателем, обязательно должны быть лаконичны, прости и понятны. Это даст возможность



представить, насколько у вас сформировано видение своего будущего.

* Если вы решили вставить свою фотографию в резюме, то она должна соответствовать по стилю тому предприятию и той должности, на которую вы претендуете.

* Этот пункт подойдёт тем, у кого уже есть опыт профессиональной деятельности. Когда вы указываете в резюме все места, где работали, то вам стоит иметь в виду, что специалисты по подбору будут обращать внимание не только на срок, в течение которого вы трудились, но и на перерывы в деятельности, если такие имеются. Поэтому, если дело дойдёт до телефонного или даже

очного интервью, будьте готовы, что вас спросят о причинах перерывов в профессиональной дея-

тельности, если такие имеются.

* На протяжении всего резюме старайтесь придерживаться делового стиля при написании текста. Не используйте жаргон и сокращения, кроме общепринятых. Обязательно проверяйте текст на наличие орфографических и пунктуационных ошибок.

* Когда вы будете описывать свою прошлую профессиональную деятельность, то старайтесь как можно больше написать о том, какие обязанности именно вы исполняли и каких результатов достигли именно вы. Потому что работодатель принимает на работу вас, а не вашего прошлого руководителя или коллег.

* Страйтесь не увлекаться описанием своих хобби. Пишите

лаконично. Краткость — сестра таланта.

* Хорошо иметь при себе рекомендации от руководителей с прошлых мест работы. Но если вы устраиваетесь впервые, то и тут вы вполне можете рассчитывать на них. Например, можете попросить

общения с другими людьми. Можно найти большое количество советов и рекомендаций на эту тему. На наш взгляд, ниже представлены наиболее полезные.

Зачастую первый контакт с работодателем происходит посредством телефонного разговора.

Для достижения результата важен не только профессионализм претендента, но и правильный стиль поведения и общения с другими людьми.



составить рекомендацию у руководителя базы практики, где вы её проходили. Также это могут быть представители общественных и иных организаций, с которыми вы работали, будучи, например, членом студенческого клуба.

Шаг второй — собеседование

После этапа создания резюме наступает этап собеседования — это значительно более гибкая форма оценки работника. Личная встреча — наилучший способ показать работодателю свои положительные качества. Для достижения результата важен не только профессионализм претендента, но и правильный стиль поведения и об-



ИЛИ – НАХОДИМ



время телефонного разговора. Уточните только самые необходимые, те, которые помогут вам определиться, хотите ли вы пройти следующий этап собеседования.

После того как вам назначили встречу, стоит к ней подготовиться:

— Документы. Возьмите с собой распечатанное резюме в двух экземплярах, паспорт, диплом об образовании, сертификаты о повышении квалификации, трудовую книжку. Нелишне будет взять портфолио. Помните, что не стоит брать

найти в интернете, как, впрочем, и предпочтительные ответы на них). Просто помните, что в своих ответах не стоит как откровенно врать, так и говорить всю правду, ведь чрезмерная откровенность может только навредить.

— Выспитесь и будьте сыты. Усталость и голод сделают вас раздражительным и взволнованным, что не сыграет вам на руку.

Наконец, после всех подготовок, настало время собеседования. В структуре собеседования выделяют три блока:

СОБЕСЕДОВАНИЕ:

- НАЗОВИТЕ ВАШИ СИЛЬНЫЕ СТОРОНЫ
- НАСТОЙЧИВОСТЬ!
- СПАСИБО, МЫ СВЯЖЕМСЯ С ВАМИ.
- Я ПОДОЖДУ ЗДЕСЬ.

все имеющиеся у вас бумажки. Предъявляйте только те, что помогут в предлагаемой должности.

— Найдите информацию об организации в интернете. Это поможет вам определиться с тем, хотите ли вы там работать, а также ответить на возможные вопросы со стороны работодателя во время очной встречи.

— Продумайте внешний вид, ведь он о многом скажет вашему возможному работодателю. Одевайтесь так, словно вы уже работаете в предлагаемой должности.

— Постройте маршрут, рассчитайте время на дорогу с запасом на «неожиданности». Если же вы всё-таки будете опаздывать, то обязательно сообщите об этом по контактному телефону, извинитесь, объясните причину опоздания и узнайте, сможет ли работодатель принять вас в этот же день чуть позже или есть возможность перенести встречу на другое время.

— Продумайте ответы на стандартные вопросы (их легко можно

Входной блок (2-3 минуты) призван снять напряжение, установить контакт. Здесь обычно задаются нейтральные вопросы типа «Сложно ли было до нас добраться?». Также объясняют ход предстоящей процедуры собеседования,

форму, в которой оно будет проводиться, и прочие формальности.

Основной блок (от 15 минут до часа, в зависимости от должности) включает вопросы типа тех, к которым вы готовились. Однако может случиться и так: вы предположили, что помимо представленных в интернете вопросов могут быть и другие, подготовили ответы на них; может быть, составили речь, отредактировали её... А в итоге есть большая вероятность, что работодатель не захочет следовать вашему предугаданному плану, не застает ни один из просмотренных вопросов, коварно представив свой сценарий вашего общения. Ведь он не дурак.

райтесь говорить чётко, лаконично, без сути. Взвешивайте свои ответы. Думайте, что сказать. Однако не стоит глубоко анализировать задаваемые вопросы, искать в них скрытый смысл (а он может встре-

Нужно помнить, что ваша реакция на стрессовую ситуацию может о многом сказать работодателю.

чаться), предугадывать предпочтительный ответ. Это вас только запутает и может повести по неправильному пути.

ниться ему остроумием и хорошиими манерами. Приводите живые примеры из жизни.

P.S. По нашему собственному опыту мы можем сказать, что даже самое провальное на первый взгляд собеседование может оказаться победным. Работодатель вполне может увидеть в вас то, что ему необходимо, а всё остальное вполне можно развить и исправить. И, конечно же, не отчаивайтесь, если после собеседования вас не приняли на желаемую должность. Это хорошая возможность учиться все нюансы на будущее, для того чтобы в следующий раз желаемая должность досталась вам.

Подготовили
Анастасия АРТЁМЕНКО,
Артём АБУШИК





КОСМИЧЕСКАЯ МИССИЯ

Гала-концерт фестиваля «Студенческая весна ТГУ — 2017» прошёл 7 апреля в Тольяттинском государственном университете. Традиционно каждый институт ТГУ представлял свою конкурсную программу, а лучшие номера институтов вошли в программу гала-концерта фестиваля.

Космос, галактики, космонавты и, конечно же, звёзды. Нет, это не урок астрономии, а гала-концерт фестиваля студенческого творчества «Студенческая весна — 2017». В этом году все номера были объединены одной космической темой «Миссия выполнима». А началось всё на ракетно-космическом комплексе, где три отважных космонавта должны были отправиться в космос с важной и очень секретной миссией. Но на их головы свалились... студенты, пришедшие на экскурсию в музей космонавтики. Конечно, узнав, что именно сегодня день запуска ракеты в космос, студенты поспешили покинуть космодром, дабы ничего не случилось.

Но не все покинули космодром. Трое молодых людей, которые вечно ищут приключения на свои... головы, задерживаются рядом с ракетой. И тут как в кино: происходит сбой, гаснет свет и каким-то чудом, вместо профессиональных космонавтов, на Международной космической станции (МКС) в космосе оказываются студенты (два парня и девушка), которые и сами не осознают, где они.

Комичность этой ситуации признаёт девушка-«инстаграмщица», которая считает, что полёт в космос ничто по сравнению с бьюти-блогом. Находясь далеко за пределами Земли, она «постит» в инстаграм, как правильно наносить... космический борщ из тюбика на лицо для борьбы с морщинками.

...Эпизоды на МКС сменялись творческими номерами. «Студвесна» не обходится без танцев и пе-



сен. Ежегодно студенты ТГУ удивляют зрителей хореографией, театральными постановками, декламированием стихов и эстрадным вокалом.

Номер на пилоне представили Яков Цибарт и Анастасия Попова (институт машиностроения). От их танца где-то под потолком сцены, на одном лишь пилоне, сердце замерло. Одновременно страшно и интересно. То они близки друг к другу, то резко отдаляются, как враги, то они безумно любят или, как чужие, ненавидят — настоящая борьба двух влюблённых сердец происходила под композицию This is a man's world.



Без юмора «Студенческая весна», конечно же, не обошлась. Студенты гуманитарно-педагогического института представили номер «Арт-караоке», и на сцене развернулась драма о любви. Вместо привычных диалогов — строки из известных песен, которые в контексте происходящего на сцене вызывали смех в зале. Позывали такие хиты как «Пригласите даму танцевать» (Алла Пугачёва), «Не танцую» (A-dessa), «Электричка» (Алёна Апина), «Искала» (Земфира), «Тучи» (Иванушки International), «Ориентация север» (Лолита), «Угонщица» (Ирина Аллегрова).

ние — выбросить в открытый космос груз весом в 300 тонн. Между студентами начались распри. Один хочет выбросить груз и стать героям. А другой, наоборот, не согласен, ведь этот мусор впоследствии может загрязнить родную планету. Девушка же, чей мозг забит блогами, просто мечется от одного к другому, пока не появляется неизвестный гость.

Кто бы это мог быть в космосе? Действительно, догадаться несложно. Всего лишь инопланетянин и почему-то на роликах! Видимо там, в космосе, это обычное дело. Он-то и сообщает, что, если выбросить этот груз в космическое пространство, Земля будет обречена на загрязнение и в будущем даже на исчезновение. Наконец становится понятно, к чему вся эта история. Студенты-космонавты, конечно же, возвращаются на Землю с мусором, решив утилизировать его по-другому, не загрязняя Галактику.

Мораль такова: экология Земли зависит от нас самих. К тому же 2017-й объявлен Годом экологии. Неслучайно у «бьюти-богини» появился новый блог — ЭКО. И очень символично, что студенты завершили гала-концерт номером «Берегите Землю».

По традиции были учреждены специальные награды, которые вручала участникам председатель Профкома студентов и аспирантов ТГУ Ригина Туктарова. По решению жюри обладателем диплома «Лучшая мужская роль» стал студент института машиностроения Михаил Нестеров. Диплом за лучшую женскую роль получила Елена Кузнецова (гуманитарно-педагогический институт). Лучший номер «Студенческой весны» — современный танец «На бис» танцевального коллектива «Ив Денс» (ГумПИ).

— «Студвесна» — это эмоции, драйв, это отдельная жизнь. И она уникальна. Ведь каждый персонаж, которого мы изображаем на сцене, оставляет яркое впечатление. Это потрясающе! — поделилась своими впечатлениями от гала-концерта Елена Кузнецова.

Юлия ЗЯБКИНА

